SAYILAR - 10
PROBLEMLER

DENKLEM KURMA
PROBLEMLERI

Bir problemi ¢c6zerken, soruda yer alan
verileri, matematik.diline donistirmek
gerekir. Buradaki isleme denklem kurma
denir. Denklem kurarken, birbirinden
farkli her bilinmeyen i¢in, farkli semboller
kullanilir. Bilinmeyen sayisi ne kadar az
olursa, ¢c6zim daha kolay olacagindan,
mimkin oldugunca az degisken segilir.

BiR PROBLEMi GOZME ASAMALARI
(ALGORITMA):

1) Bilinmeyenler x, vy, z,
ile ifade edilir.

gibi degiskenler
2) Problemin ifadesine uygun bir
matematiksel ifade yazilir.

3) Olusturulan denklem ¢oézullir ve sonug
elde edilir.

Bir sayi :
Bir sayinin 3 kati :
Bir sayinin yarisinin 1 fazlasi

Bir sayinin 3 katinin 1 fazlasinin yarisi :

Bir sayinin karesinin yarisinin 4 eksigi :

Bir sayinin %20si

Bir sayinin %20 si ile %10 unun aritmetik
ortasi :

iki sayinin toplaminin yarisi :

iki sayidan birincinin i¢ kati ile ikincinin
carpmaya gore tersinin farki :

www.matbaz.com

SAYI KESIR PROBLEMLERI

Hangi sayinin ddrtte birinin 4 eksiginin 2 kati
56 dir?

Toplamlari 88 olan U¢ sayidan, birincisi
ikinciden 4 fazla, Ug¢uncusu ise ilk iki sayinin
toplamina esittir. Bu sayltlarin en kiguk olani
kactir?

Bir kisi 3 er 3 er giktigr merdivenleri,
5 er 5 er inerken 12 adim daha az atmistir.
Merdivendeki basamak sayisi kagtir?

Bir sinifta 6grenciler siralara 4erli oturursa 3
sira bos kaliyor. 3 erli otururlarsa 5 6grenci
ayakta kaliyor. Sinif mevcudu, sira
sayisindan kac¢ fazladir?
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SAYILAR - 10
PROBLEMLER

4 yanlisin bir dogruyu goéturdigiu-120 sorunun
soruldugu bir sinavda tim sorulari yanitlayan
ve 90 neti olan bir 6grenci kag¢ soru yanlhs
cevaplamistir ?

Hacmi 360 litre olan bir depo 8 It ve 10 It iki
kova ile toplam 39 seferde bosaltilmistir. 8 It
lik kova kac¢ sefer kullaniimistir?

Bir bilet kuyrugunda Melis bastan 13. Ela
sondan 24. ve aralarinda 6 kisi varsa kuyruk
en az ve en ¢ok kacg kisi olabilir?

www.matbaz.com

% u ile % st arasindaki farki 15 olan
sayinin 10 eksiginin 1—10 u kagtir?

Pozitif pay ve paydasi olan bir kesrin degeri
% ‘tur. Bu kesrin payina 1 eklenir ve
paydasindan 7 cikarilira degeri 1 oluyorsa
pay ve paydanin toplami en az kagtir?

Bir bardakta bir miktar su vardir ve bu halde
bardagin agirhigi x kg dir. Bardaktaki suyun
yarisi bosaltilirsa bardagin agirhigr y kg
oluyor. Bos bardagin agirhig: kag x ve y
cinsinden nedir?

Bir tel bir ucundan % i kadar kesildikten

sonra kalan kisminin da diger ugtan % U

kadar kesiliyor. Kalan telin orta noktasi ilk
telin boyunun kacta kacg! kadar kaymistir?

Bir kisi borcunun énce % sini sonra

kalanin % ini 6duyor. Son olarak da 240 TI

daha 6deyince geriye 160 Tl.daha borcu
kaliyorsa borcun ilk 6dedigi kismi ne
kadardir?
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SAYILAR - 10
PROBLEMLER

YAS PROBLEMLERI

o ] ] Ahmet Mehmet'ten 7 yas buyuk-Faruk'dan ise
1) Kisi|er arasmdaki yas farkl.degismez. 2 yas kiciktir. 5 yil sonra bu-iic kisinin
yaslari toplami Ahmet'in simdiki yasinin 2
katindan 20 fazla olacaktir. Buna gore Faruk
simdi ka¢ yasindadir ?

2) a yasindaki bir kisinin;
t yil dnceki yasi a—t,
t yil sonraki yasr-a +t dir.

3) Yaslari toplami A olan n kisinin;
t yil dnceki yaslari toplami A—n.t
t yil~sonraki yaslari toplami A + n.t dir.

Buginku yaslari toplami 21 olan dért kisinin

6 yil sonra yaslari toplami kag¢ olur? Bir babanin yasi cocugunun yasinin 7

katidir. Cocuk babanin yasina geldiginde
ikisinin yaslari toplami1 80 olacaksa baba
¢ocugu dogdugunda ka¢ yasindadir?

Yaslari orani % olan iki kisinin yaslari £
toplami 50 den bluyukse yaslari farki en az g
kacgtir? .
N
©
o
©
gl _. y
-| Bir babanin yasi Gi¢ cocugunun yaslari
2 toplaminin.u¢ katina esittir. 3 yil sonra
2| pabanin yas! ¢ocuklarin yaslari toplaminin 2
2| katindan 4 fazla olacaksa baba ve
1978 yilinda dogan Haluk'a yasi ¢ocuklarin bugunku yaslari toplami kacgtir?
soruldugunda yasim dogdugum yilin \)
rakamlari toplami demisse konusma hangi

yilda yapilmistir?

Merve ile Erdem’in yaslari toplami 45 dir.
Mehmet Sibel’den 7 yas buyuktir. 4 sene Erdem Merve'nin yasina geldiginde yaslari
once Sibel’in yasinin 3 kati Mehmet’in toplami 59 olacaksa Merve kac¢ yasindadir?
yasinin iki katiydi. Buna gére yaslari toplami
bugin kacgtir?
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SAYILAR - 10
PROBLEMLER

iSCi HAVUZ PROBLEMLERI

1) Aisi bir isi a saatte yaparsa bir saatte Meltem bir isi 3x ginde Arzu-ise 4x giinde
isin L sini yapar bitiriyor. Beraber bu isi 12 gunde
a bitirdiklerine goére Meltem isi ka¢ gunde
bitirir?

2) A isi bir isi a saatte ,B isi bir isi b
saatte yaparsa 1 saatte beraber isin

§+% sini yapar; toplamda beraber t
saat calisilip is bitmisse (§+%).t:1

3) Kapasite ve hiz ifadeleri orani
kullanilarak stureye donusturulebilir

Bir isi Ali 16 satte, Melis 24 saatte
bitiriyor.isin yarisi bitince Melis isten

Ayni kapasitedeki 4 isci bir isi 20 saatte ayriliyor. Buna gére Ali bu iste kag dakika
bitiriyorsa bir is¢i kac¢ saatte bitirir? caligsmistir?

Bir isi Hakan 12 ginde, Onur 24 ginde
bitiriyor. Buna gére beraber 3 ginde bu isin
ne kadarini bitirebilirler?

Bir isi yaparken Duygunun hizinin 3 kati
Zehranin hizinin 2 katina esittir. Beraber bu
isi 60 saatte yapabildiklerine gére Duygu tek
basina isi ka¢ saatte tamamlar ?

www.matbaz.com

—
N—

Bir isi Hakan 12 ginde, Onur 24 ginde
bitiriyor. Buna gére beraber bu isi ka¢ giinde
bitirirler?

Ozge bir isi 48 saatte yapabiliyor. isin yarisi
Lo . T bitince hizini iki kat arttirirsa-is toplam kag

Bir isi birinci isci 48 glunde, ikinci is¢i 16 ve saatte biter?
Uclnci isgi ise isin 2 ini- 6 glnde bitiriyor.

Buna go6re beraber bu isin yarisini ka¢ ginde
bitirirler?
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SAYILAR - 10
PROBLEMLER

Ayni kapasitedeki 4 isci bir ise basliyor.
Beraber calisilan 4. gunden baslamak uzere
her gin yine bu iscilerle ayni kapasitedeki iki
isci daha ise katiliyor ve_ is toplam bir
haftada bitiriliyor. Bir is¢i bu isi ka¢ ginde
bitirebilir?

Havuz problemleri de is¢i havuz gibi
dusinulir sadece bosaltan musluklar icgin
eksilme hesaba katilir.

Ornegdin bir havuzu dolduran g
musluktan A muslugu bir havuzu a
saatte ,B muslugu ayni havuzu b saatte
dolduruyor olsun . Havuzun dibindeki C
musluguda havuzu c saatte bosaltiyorsa ,
sini

bir saatte beraber-havuzun l+£—%

b
doldururlar.

UYARI

Sdrelerin havuzun tamami i¢in olmasina
dikkat ediniz. Aksi halde kesirler ayni
batindn parcalarini ifade etmezler.

Dakikada 8 m?® akitan bir A muslugu ile
dakikada 12 m?® su dolduran bir B muslugu bir
havuzu 45 dakikada dolduruyor. Havuzun
tamami doldugunda biriken su ka¢g m? dur?

Bir havuzu birinci musluk 45 dakikada ikinci
musluk ise 30 dakikada dolduruyor. Musluklar
beraber acildiktan ka¢ saat sonra havuz
dolar?

www.matbaz.com

Bir havuzu birinci musluk 8 ikinci musluk ise
12 saatte dolduruyor. Havuzun dibindeki bir
musluk havuzu 24 saatte bosaltiyorsa
musluklar beraber acildiktan ka¢ saat sonra
havuz dolar?

Birinin doldurma kapasitesi digerinin
doldurma kapasitesinin 6 kati olan iki
musluk bir havuzu 120 saatte dolduruyor.
Kapasitesi fazla olan musluk kapasitesini
yariya dasarir diger musluk 2 kat arttirirsa
son durumda havuz ka¢ saatte dolar?

Bir havuzu dolduran bir musluk her saat
kapasitesini iki-kat arttirarak bir havuzu 3
saatte doldurmussa ilk kapasitesiyle kag
saatte doldurur ?

Bir havuzu birinci musluk 8 ikinciimusluk ise
12 saatte dolduruyor. Havuzun ortasindaki
Ugclnci bir musluk dolu havuzu kendi
seviyesine kadar 12 saatte bosaltiyorsa
musluklar beraber acildiktan kag¢ saat sonra
baslangic¢ta bos olan-havuz dolar?
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SAYILAR - 10
PROBLEMLER

Ornek...16 :
Farkli ¢ musluk bir havuzu tek baslarina x,y
ve z saattlerde ve beraber 28 saatte
dolduruyor. x<y<z ise x tamsayl olarak en
¢ok kac¢ olabilir?

Ornek...17 :
Sekildeki gibi eh
yerlestirilmis
musluklardan ustteki
musluk havuzu 16
saatte
doldurabiliyor.
Yiksekligi havuzun 1

'h
bir musluk da v
havuzun kendi seviyesine kadar olan
bolimunli 24 saatte bosaltabiliyor. Musluklar

ayni anda acildiktan ka¢ saat sonra bos
havuz dolar?

3h

N

% inde olan diger

9.Sinif Matematik Konu Anlatimi 2014-2015
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HIZ PROBLEMLERI

Yol=hiz.zaman (x=v.t)

Uyari
Birimler birbirlerine uyacak cinsten olmalidir.

Ornek..,1%
Hizi saate 90 km olan bir ara¢ 45 saniyede
ka¢ metre yol alir?

Ornek...2 :
90 km/s hizla gittigi yolu déniste 60 km/s
hizla giderken 5 saat fazla surede alan bir
aracin aldig! toplam yol ka¢ km dir?

Ornek...3:
Hizi saatte 80 km olan bir ara¢ bir yolu 9
saatte gitmeyi planhiyor. Yolun yarisina
geldiginde lastigin patlamasi sebebiyle yarim
saat duran bu aracin yolu yine ayni surede
tamamlamasi i¢cin harekete tekrar basladiktan
sonraki hizi kag km/s olmalidir?
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SAYILAR - 10
PROBLEMLER

Birbirine dogru ayni anda harekete gecen UYARI
araclar: Birbirine dogru ayni anda harekete gecen
V it V..t araclarin durumuyla ¢cember-iizerinde
X AL birbirine dogru zit yoénli hareket etme
T Y N durumu benzer bir mantrkla distnilebilir.
K
Ae———o B v ~3 v,
v v ¢ _ Gember cevresi_ IC|
1 2 7 hizlar toplami V,+V,

Karsilagsma C de olsun.

t __toplam yol _ |AB|
karstasma™ by 7lar toplami V,+V,
Cevresi 480 m olan bir pistte ayni noktadan
zit yénde 18 m/dk ile 6 m/dk hizla hareket
eden iki hareketli ka¢ dk sonra karsilasir?
— -— A
356 km
Ae ¢ B
€
34 km/s 55 km/s o
o
sekildeki hizlarla birbirine dogru harekete o
gecen araclar B kentinden-ka¢ km uzakta P
karsilasir? o
S|l Ayni yone dogru anda harekete gecgen
Ell| araclar: (Vi>V2)
S —> —> Vit
2 \Vi V2
2 ! K_H
Ae Fe *cC
— _
\/ g
V.t
1

¢ _ toplam yol _ |AB|
Aralarinda 480 km olan ve birbirlerine dogru vakaama = zlar farki V-V,
(z1t yénde) hareket eden iki aragtan birinin
hizi digerinin hizinin 3 katidir. Karsilasana
kadar hizli olan ara¢ digerinden ka¢ km daha
fazla yol alir?

—_—
384 km

Ae ¢ B

49 km/s 37 km/s

sekildeki hizlarla.ayni dogru harekete gecen
araclardan geriden gelen digerini ka¢ saat
sonra yakalar?
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SAYILAR - 10

PROBLEMLER
- . _
480 k B Sekilde mAOB=90° , A
ae—280km o o belirtilen yonde harekete
120 km/s 90 km/s gecen araclardan A

|AB|=480 km dir.Ayni.anda harekete gecgen
sekildeki iki hareketliden hizli olan yavas
olani C kentinde yakaliyor. Buna gore |AC]|
yolu ka¢ km-dir?

Birbirine 560 km mesafede bulunan aracglar
ayni anda birbirlerine dogru harekete
gecerse 8, ayni yone hareket ederlerse 14
saat sonra karsilasiyorlar. Hizlari orani
kactir?

UYARI

Ayni yéne. dogru anda harekete gecen
araclarin durumuyla ¢cember lGzerinde
birbiriyle ayni yénli hareket etme durumu
benzer bir mantikla distndlebilir.

-y
V2 \/1

{ —_ gewre _ IC]
¥ hizlar farki V,-V,

A—

Sekilde A hareketlisinin hizi 2

dakikada 18 metre, B
hareketlisinin hizi dakikada
12 metredir.A araci B
aracina her 20 dakikada

bir tur bindiriyorsa ¢cemberin
cevresi kag metredir?

www.matbaz.com

noktasindan harekete

baslayan aracin hizi B,
dakikada 60 metre.ve B

den harekete baslayan

aracin hizi dakikada 20

metredir. Cembersel pistin ¢cevresi 1200 m ise
5. karsilasma ka¢ dakika sonra olur?

toplam yol

Ortalama hiz= V =—7""—"—"—
toplam zaman

Bir arac¢ 2v ile gittigi yolu 4v hizla donmisse
hareket boyunca ortalama hizi ka¢ v dir?

Bir aracin 90 km/s ile gittigi yolda dénerken
hiz1 120 km/s ise yol boyunca ortalama hizi
ka¢ km/s dir?

Bir aracin 40 km/s ile gittigi yolda dénerken
hizi ne olmalidir kityol ‘boyunca ortalama hizi
55 km/s olsun?

9.Sinif Matematik Konu Anlatimi 2014-2015
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SAYILAR - 10
PROBLEMLER

Nehir problemlerinde hiz yere gore
alinmalidir.

] Vaklntl

v :Vsandal + Vakmu
Ornek...15 :
Saatteki hizi 40 km olan bir tekne 10 km/sa
hizla akan bir akintiya karsi zit yonde 10
saatte gittigi yolu dénuste akinti yoniinde
hareket ederek ka¢ saatte alir?

Ornek...16 :
Hizi saatte 180 kilometre olan 400 metre
uzunlugundaki bir tren 90 saniyede bir
tinelden tamamen ¢ikiyorsa tunel kag
metredir?

Ornek...17 :
Birbiriyle yarisan ¢ arabanin birincisi bitis
¢cizgisini gectiginde ikincinin 10 km
dguncinin ise 25 km yolu kalmistir. 2.
durumdaki yarismaci yarismay! bitirdiginde
dclncinun 20 km’lik yolu kalmissa pist kag
kilometredir?

Ornek...18 :

Saat 17.14 de akrep ile yelkovan arasindaki
genis a¢l kacg derecedir?

www.matbaz.com

YUZDE KAR ZARAR PROBLEMLERI

x.—&_

1) Bir x sayisinin % a si
) y ° 100

2) Bir X sayisinin % a zaltilmasi
100- a
X.( )
100

3) Bir X sayisinin % a arttiriimasi
. (100+a)
100

Ornek...1:
80 sayisinin %40 1 kactir?

Ornek...2 :
%15 ile %6 sI arasindaki fark 117 olan
sayinin %60’ kactir?

Ornek...3;

Giderlerinin %60 1n1 kiraya veren bir kisinin
giderleri dairesel bir grafikte temsil edilecek
olsa kiray! gosteren kisimdaki merkez agi
kacg derece olur?

Ornek...4:

Lokantaya giden bir grup hesab1 esit olarak
bolusecektir. Lakin iki kisi cizdanlarini
yanina almadiklarini fark ediyor ve digerleri
ilk duruma gbre %50 daha fazla 6demek
zorunda kaliyor ise grup kag kisidir?

9.Sinif Matematik Konu Anlatimi 2014-2015
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SAYILAR - 10
PROBLEMLER

Bir havuzun %20 si doludur. Havuza 275 Lt

su konulunca havuzun %25 i bos kaliyorsa bu

havuz toplam kag¢ It su alir?

Bir sinavda basari sirasina gore yizde 5'lik
dilime ilk giren kisi sinavda 4821. kisiyse
sinava kag kisi girmistir?

Bir kenart x olan bir karenin kenari %20
arttirilinca ¢evresi 40 cm artiyorsa ilk
karenin alanini bulunuz.

Yas Uzum kurutuldugunda agirliginin %20
sini fire veriyor. Elinde 60 kg kuru Gzum
bulunan kisi ka¢ kg yas tzum almistir?

www.matbaz.com

4) Kar veya zarar=satis fiyati-maliyet
fiyati

UYARI

1.Kar zarar hesaplarinda yizde bulmak
icin birim maliyet Gzerinden elde edilen
kar veya zarar orani i¢in oranti
kullanabiliriz. Oranti su sekildedir

Bu kadar maliyett Bu kadar kar (zarar

100 de X kar (zarar)

2.Kar ve zarar hesaplarinda yuzde
oranlari disinda sayilarla ugrasmiyorsak
baslangi¢ miktarini yiz alarak islemleri
kolaylastirabiliriz.

400 tl lik bir mal 480 tl ye satildiginda kar %
kag¢ olur?

A TL ye alinan bir mal %30 kar ile A+21 TL ye
satiimis ise A kagtir?

Maliyeti Gzerinden %40 karh fiyati 700 tl olan
bir maliyeti Uzerinden %20 indirimli satis
fiyati kag tl olur?

9.Sinif Matematik Konu Anlatimi 2014-2015
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PROBLEMLER

%20 karla satilan bir mala %25 indirim
yapildiginda satis fiyati 720 TL oluyorsa
yapilan indirim ka¢ TL dir?

Bir malin fiyati %20 dusurulduginde o malin
satisi yuzde kag¢ artmalidir ki kasaya giren
para degismesi?

Maliyetleri ayni.olan iki maldan birinci x TL
ye satilirsa %60 kar , ikinci y TL ye satilirsa

%40 zarar ediliyor. Buna gore 3 kactir?

Arka arkaya iki defa %30 zam gelen elektrik
fiyatindaki artis toplam ylizde kag¢ olur?

www.matbaz.com

Biletleri satarken %40 kar yapan bir sirket
6grencilere satis fiyati Gzerinden %20 indirim
yaplyorsa 6grencilerden ylzde kag¢ kar elde
eder?

Bir malin yarisi %20 zararla kalanin yarisi
%30 karla satiliyor. Son kalan kisimda %10
karla satilirsa tim malin satisi sonunda
durum ne olur?

Tasima sirasinda % I kirtlan bardaklar i¢in

maliyet yiizde ka¢ oranda artmistir?

Kilosu 500 TL maliyetle elde edilen cay
kurutulunca agirhiginin %25 ini kaybediyor.
Kurutulduktan sonra satistan %25 kar elde
edilmesi i¢in satis fiyati ne olmalidir?

9.Sinif Matematik Konu Anlatimi 2014-2015
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SAYILAR - 10
PROBLEMLER

KARISIM PROBLEMLERI

Alkol orani %30 olan 50It alkol-su karisimina

A gram %a lik tuzlu su ile B gram %b lik kag It su eklenirse son karisimin alkol orani
tuzlu su bir kaba dokulirse-son karigimin %25 olur?

tuz yuzdesi

(A'ﬁ:oJ'B'%o)
(W)loo olur.

(saf madde)

Kisaca yilizde orani= 100

(toplam)
UYARI
Buharlagsma kisminda suyun buharlasti§i Ayni havuzu klor orani %20 olan A muslugu
hesaba katilmalidir. 12 saatte klor orani % 6 olan B muslugu 16

saatte dolduruyor. Havuz doldugunda
havuzun klor yuzdesi nedir?

x kg sekere y kg su ve z kg tuz ekleniyor.

Son karisimda su yizde kagtir? (\

€

o

o

N

1]

o

g Tuz orani %20 olan tuzlu suyun% U

. <[ dokuluyor ve dékulen miktar kadar su

Tuz orani %20 olan 40 It tuzlu su ile tuz = ; o s
orani %40 olan 80 It olan tuzlu su = ekleniyor. 'son karisimda tuz yuzde kag olur?
karistirilirsa son karisimin tuz yizdesi ne 2
olur?

Su orani %75 olan 200 kg tuzlu su karisimina
agirlikca yiuzde kac¢i buharlastirilsin ki son

. tuz oranit %40 olur?
Tuz orani %30 olan 40It tuzlu su ile tuz orani 0

%40 olan tuzlu su karistirilirsa son karisimin
tuz yuzdesi 36 oluyorsa ikinci karisimdan kag
It konmustur?
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PROBLEMLER

FAiZ PROBLEMLERI

A TL nin yilda %n faizle T yilda.getirecegi
faiz f ise

_Ant

~ 100

Bankadan paranin toplami alindiginda
alinan A+f olur

Birimler yil degilse yila cevrilir.

t T
= S y(t= _gin
(t 12 )t 360 )

f

120 YTL nin %30 dan

a) 3 yilda

b) 8 ayda

c) 300 ginde getirdigi basit faiz ne kadardir?

400 TL nin.15 ayda getirdigi basit faiz 90 TL
ise basit faiz orani yillik ylizde kacgtir?

www.matbaz.com

—
N—

600 TL %25 den 2 yil faize yatirtliyor. Sire
sonunda bankadan c¢ekilen toplam para ne
kadardir?

Aylik faiz oranin %8 oldugu bir.bankaya 400
Tl ye 1 yil para yatiran bir kigi.bankadan
toplam ka¢ TL geri alir

Bir miktar para aylik %5 den 1 yil basit faize
yatiriliyor ve dénem sonunda bankadan 640
Tl olarak paranin tamami ¢ekiliyorsa yatirilan
ana para kag¢ TL dir?

400 TL yizde 5 bilesik faize yatirilirsa 2
yilda kac¢ TL faiz geliri elde edilir?

9.Sinif Matematik Konu Anlatimi 2014-2015
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PROBLEMLER

GRAFiIK PROBLEMLERI

Sekilde A ve B Nufus (milyon)
T Ulkelerinde A
Grafik bir bitkinin Bov (cm U
poyunun zamana 4" oot dad
gore deg|§.|m|n| verilmistir buna 150
vermektedir buna 5re bu iki lke
gore bitkinin boyu 15 : gUfusu arasindaki 120
kac¢ yil sonra 45.cm | fark 90 milvon 100
olur? 12 | olur? y
Zaman (yil) ur -
> 5 Zaman
9 (yi)

Yol (km) B . ) \
Sekildeki O merkezli

dairesel grafikte bir

okulda okuyan

6grencilerin siniflara gore
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